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Dauer :  2 Stunden                         KLASSENARBEIT   DEUTSCH 

Menschen und Autos in der Stadt 

Man muss Autos produzieren und verkaufen, sagt man , sonst geht die 
Wirtschaft kaputt .Und wer ein Auto verkauft, der will fahren. So baute man 
früher Autogerechte Städte mit grossen Parkplätzen und breiten Strassen. In 
breiten Strassen fährt man schneller , und das Leben in der Stadt wird immer 
gefährlicher. Täglich sterben Kinder und alte Leute im Strassenverkehr. Die 
Strasse ist aber auch für Menschen da! Deshalb haben heute viele Städte in 
Deutschland eine Fussgängerzone. In der Fussgängerzone fährt kein Auto, kein 
Bus ,keine Strassenbahn. Man kann in Ruhe von Schaufenster zu Schaufenster 
gehen und seine Einkäufe machen. Aber in den Fussgängerzonen sind die Mieten 
zu hoch für die kleinen Geschäfte. Die Wohnqualität ist schlecht : viel Gestank 
und viel Lärm. Die Lösung für morgen ist vielleicht die Wohnstrasse, die nicht 
breit sein sollen , sondern eng. In dieser Strasse fahren Autos im 
Schrittempo(10km/h). An den Kreuzungen sind kleine Asphaltschwellen , die den 
Verkehr langsamer machen. Die neue Devise heisst : “ Partnerschaft  zwischen 
Autofahrern und Fussgängern . 

Worterklärungen:  der Strassenverkehr = La circulation routière ;  der 
Fussgänger= Le piéton ; das Schaufenster= La vitrine ;  die Asphaltschwelle= 
Une traverse goudronnée ; Le dos d’ane. 

I) AUFGABEN ZUM TEXTVERSTÄNDNIS      
A) Antworte auf die Aufgaben  (6pts)   

1)  Warum produziert man viele Autos ?(1pt) 

2)  Warum hat man Autogerechte Städte gebaut? Welche Folgen bemerkt man 
in diesen Städten? (2pts) 

3)Sprechen Sie über die Vorteile und die Nachteile der Fussgängerzone?(2pts) 

 4)Geben Sie dem Text einen anderen passenden Titel.(1pt) 

II)       AUFGABEN ZUR SPRACHKOMPETENZ                                                                                          
A) Aufgaben zum Wortschatz(3pts) 



1) Finden Sie ein Synonym zu : s Auto =          ;   der Partner=          ; der Lärm=              
. 

2) Finden Sie ein Antonym zu :     breit #                 ;   e Ruhe #          ;  bauen# 

                                        B) Aufgaben zur Grammatik(4pts) 

1) Bilden Sie Konditionsätze ! (2pts) 
a) Man produziert und verkauft  wenige  Autos  . Die Wirtschaft  geht 

kaputt.                                                                
b) Viele deutsche Städte haben keine Fussgängerzone . Kinder sterben im 

Strassenverkehr. 
2) Formen Sie jeweils den unterstrichenen Ausdruck oder  Satz in die 

nominale oder verbale  Variante um .(2pts) 
a) Wenn der Strassenverkehr zunimmt  ,  gibt es viele Unfälle in der 

Strasse. 
b) Bei starkem  Gestank und vielem Lärm , ist das Leben der Leute 

ungemütlich . 

       C) Übersetzen Sie !(3pts) 

1) Ins Deutsche : Lorsque beaucoup de voitures sont produites, il y a certes 
beaucoup de bruits, mais aussi beaucoup de problèmes 
d’environnement.(1.5pts) 

2) Ins Französische :  « Man kann in Ruhe von Schaufenster zu Schaufenster 
gehen und seine Einkäufe machen . Aber in den Fussgängerzonen sind 
die Mieten zu hoch für die kleinen Geschäfte .(1.5pts)  

        III ) Freie Produktion (4pts) 

1) Sprechen Sie über die Folgen der grossen Produktion von Autos über die 
Umwelt.  
 

             

 


